

「保就業」領補貼上月減15億

涉13.5萬僱主暫38間兩月均獲上限800萬元

香港特區政府公布最新一期保就業計劃獲批名單，「2022保就業」計劃秘書處昨日在計劃網站更新領取5月及6月工資補貼的僱主名單。當中5月份約15.3萬名僱主已取得共逾100億元工資補貼，涉及130萬名僱員。同時，已領取6月份工資補貼的僱主約有13.5萬名，涉及共85億元和約110萬名僱員。換言之，6月涉及的僱主與僱員人數及補貼金額均較5月為少，其中僱員人數減少20萬人。

按照計劃，每間公司申請員工人數上限為1,000人，而屬受限名單的上限為100人，每名僱員可領取8,000元補貼。綜合兩個月份名單顯示，暫有38名僱主於5月和6月均獲發補貼額上限800萬元，主要來自餐飲業、零售業和航空業。當中，最新的5月工資補貼僱主名單中，獲發補貼額最高上限800萬元的僱主由上次逾30名增至47名。

大家樂大快活等獲800萬上限

根據更新資料顯示，領取上限800萬元補貼的企業，包括永旺（香港）百貨、大家樂企業、大快活快餐、周生生珠寶金行、周大福珠寶金行、城巴、德勤諮詢、敦豪國際速遞（香港）、元壽司、香港航空發動機維修服務、香港空運貨站等。

上月失業率跌至4.7%

載列的資料包括僱主名稱、核心業務、工資補貼金額及承諾聘用的僱員人數，以便利公眾作出監察及舉報疑似濫用或違反計劃條款的情況。保就業計劃秘書處會在更多僱主領取補貼後持續更新名單。

雖然近日疫情漸見反彈，但是社交距離未有收緊，而失業情況亦見改善。據政府統計處較早前發表數據顯示，經季節性調整的失業率由3至5月的5.1%，下跌至4至6月的4.7%，回落0.4個百分點。失業人數亦由同期的19.14萬人，下跌至17.86萬人，減少約1.28萬人，反映本地勞動力市場改善。

5·6月獲發補貼額上限之公司(部分)

艾奕康	德勤·關黃陳方會計師行
永旺（香港）百貨	敦豪國際速遞（香港）
大家樂企業	安永會計師事務所
周生生珠寶金行	大快活快餐
周大福珠寶金行	元氣壽司（香港）
城巴	香港航空發動機維修服務
德勤諮詢	香港空運貨站

註：截至本月20日

資料來源：保就業計劃秘書處



李家超在其Facebook網頁發放宣傳短片。

施政報告展諮詢 議員網民紛建言

行政長官李家超昨日表示，將於10月19日發表其任內首份施政報告，而公眾諮詢於昨日正式展開。李家超更善用社交平台，透過宣傳短片呼籲各界踴躍發表意見，短片中一眾司局長捲起衣袖、輕裝上陣。社交平台的留言也反應熱烈，留言者包括立法會議員及廣大市民，各人主要圍繞着住房、恢復正常通關、年輕人住屋及向上流動等問題建言。鑑於近日天氣持續炎熱，也有市民留言冀政府能找出消暑良方。

政府昨日就行政長官2022年施政報告展開公眾諮詢。政府將舉辦約30場諮詢會，聽取立法會議員、不同界別代表和市民對《施政報告》的意見和建議。李家超和管治團隊亦會到社區探訪市民和不同界別代表，以多元渠道吸納意見。李家超表示，誠邀大家就2022年施政報告發表意見，「幫助我們向前邁進，為市民謀幸福，為香港謀發展！」

市民即日起，在施政報告網站或施政報告公眾諮詢Facebook專頁留言，亦可透過電郵 policyaddress@cso.gov.hk、電話2432 1899或傳真2537 9083提交意見。

宣傳短片發表後，各平台隨即被炒熱，更有多名立法會議員留言。民建聯立法會漁農界議員何俊賢關心在社會發展的同時，政府施政如何與漁農界配合，協助業界能夠升級轉營，改善謀生條件。

民建聯立法會港島東議員梁熙及立法會選委會界別議員陳仲尼，就關心如何盡快恢復正常通關，以及施政如何提振香港經濟。立法會選委會界別議員管浩鳴關注長者福利。立法會九龍中議員楊永杰則提出改善九龍中的醫療配套措施。

市民留言方面，解決住房問題，以及年輕人置業及向上流動，成為意見主流。其次，近日市民飽受熱浪煎熬，不少留言都談到酷熱難捱，尤其是劏房戶，期望政府能夠正視問題。市民May Yam則留言，希望早日恢復正常通關。



陳國基昨日歡迎李惠加。



梁宏正

17名副局政助昨起履新

特區政府8名副局長和9名政治助理昨日履新，包括政務司司長政治助理李惠等。政務司司長陳國基昨日在Facebook發帖歡迎地加入，指出香港未來5年是由治及興的重要階段，相信李惠會利用過往任職行政長官辦公室特別助理及傳媒的經驗，協助他執行各項政治工作，包括促進行政立法機關建立良好關係，向各界持份者、公眾和傳媒做好政策解說，為香港開啟良政善治新局面。

行政長官李家超日前為第六屆特區政府委任8名副局長和11名政治助理，

其中17人昨日履新。當中，民政及青年事務局副局長梁宏正，為立法會主席梁君彥兒子。梁宏正昨對記者表示，對新崗位感到期待。他又強調過去十多年一直在不同範疇服務社會，做得較多的是青年工作，希望竭盡所能服務市民。

創新科技及工業局局長政治助理廖添誠說，對新任命感到開心，未來會努力說好香港創科的故事。

至於文化體育及旅遊局局長政治助理招文亮、運輸及物流局局長政治助理陳國川，將分別於8月8日和8月15日履新。

男生不准留長髮是紀律

一名中五學生上周在社交平台聲稱已向平機會投訴學校禁止

男生留長髮涉性別歧視，並獲平機會受理。基於保密原則，

平機會未有透露是否收到投訴，惟事件已引起坊間熱烈討論，究竟

在當今高喊人權及鼓吹自由意志的風氣下，學校規條就要屈服嗎？

青葱歲月的求學時期，相信好多人都有以下經歷：每天上學入校門被老師和風紀全身打量，男學生被捉頭髮過長、校服不合規格，女學生被捉裙太短、用化妝品。涉嫌犯了規的學生不是遮遮掩掩，就是試圖九秒九衝入校內，博老師看不見，避過「劫」。其實，避得一時，避不過一日，除非你躲在課室不出來活動，否則好快又會被發現，輕者警誡，重者扣紀分數，影響學業成績。儘管如此，仍有不少學生以身試法。這種現象，或多或少是

少年成長時期叛逆心理影響。

今次向平機會投訴的中學生，一個半月前被校方通知，若不剪短頭髮或會被剝奪參與學校活動或停學，他只好選擇剪髮，及後心有不甘，加上他引用一名在囚人士不得留長髮的覆核勝訴，質疑校規「男生禁長髮」違法，遂電郵至平機會投訴。

目前學校並未確定處理方案，教育局局長蔡若蓮則回應指，學校行政手冊中對校規有清晰指引，相信校方會專業處理。筆者認為，「國有國法，家有家規」，學校與監獄情況並不相同，不能一概而論。況且，作為學生就要先學懂守法，學校除了灌輸常識培養德行，還需訓練學生遵守紀律，而建立遵守紀律的觀念更是守法的基礎。學校要求「男生不蓄長髮、女生穿裙不能過短」是紀律，學生都須遵守。

街談巷議

劉韋璋 資深傳媒人

